
ATA DA 004ª SESSÃO SOLENE DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2024, EM 

COMEMORAÇÃO AOS 100 ANOS DA SOCIEDADE RECREATIVA 

MAMPITUBA – CRICIÚMA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) – Boa-

noite senhoras e senhores. Invocando a proteção de 

Deus, declaro aberta a presente sessão solene. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nominadas: 

Excelentíssimo senhor Deputado Federal Ricardo 

Guidi; 

Excelentíssimo senhor 2º Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, Deputado 

Estadual Rodrigo Minotto; 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Julio 

Garcia; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

Criciúma, Clésio Salvaro; 

Excelentíssimo senhor Vice-Prefeito do 

município de Criciúma, Ricardo Fabris; 

Excelentíssimo senhor Diretor do Foro da 

Comarca de Criciúma, Juiz de Direito Rafael 

Milanesi Spillere; 

Magnífica Reitora da Universidade do Extremo 

Sul Catarinense - Unesc e Presidente da Associação 

Catarinense das Fundações Educacionais – ACAFE, 

Doutora Luciane Ceretta; 

Senhor Presidente do Conselho Administrativo 

da Sociedade Recreativa Mampituba, Larciney 

Antônio Fabris. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 100 Anos 

da Sociedade Recreativa Mampituba. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada. 

(Procede-se à execução do Hino.) 



Convidamos para compor a Mesa o senhor 

Presidente do Conselho Deliberativo da Sociedade 

Recreativa Mampituba, João Rosa Filho Fabris. 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional do Clube Mampituba. [Transcrição: 

Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) –

Registramos e agradecemos a presença do 

excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

Cocal do Sul, Fernando de Faveri; excelentíssimo 

senhor Prefeito do município de Morro da Fumaça, 

Agenor Coral; senhor Vice-Prefeito do município de 

Morro da Fumaça, Eduardo Sartor Guollo; 

excelentíssima senhora Presidente da Câmara de 

Vereadores do Município de Morro da Fumaça, Jorgia 

Guglielmi; e senhora Vice-Presidente da Câmara de 

Vereadores do Município de Morro da Fumaça, 

Silvana de Vasconcelos.  

Neste momento, ouviremos as nossas 

autoridades, e eu gostaria de convidar para fazer 

uso da palavra o excelentíssimo senhor Deputado 

Rodrigo Minotto. 

O SR. DEPUTADO ESTADUAL RODRIGO MINOTTO – Boa-

noite a todos! Que alegria poder participar de um 

ato solene como este, nesta noite, com chuva, mas 

com o calor humano de cada um dos presentes. 

Quero inicialmente cumprimentar o nosso amigo, 

proponente desta sessão, Deputado Tiago Zilli, que 

está fazendo um esforço em estar presente neste 

ato, e com certeza, Tiago, teremos muitos desafios 

pela frente, e a tua presença aqui, sem dúvida, é 

fundamental. Quero também, em nome do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentá-lo, ele que me deu o 

direito de falar em seu nome. Em nome da 

Assembleia Legislativa, cumprimentar a todos e uma 

saudação especial, principalmente, àqueles que 

serão homenageados na noite de hoje. 

Quero cumprimentar o Vice-Prefeito Ricardo 

Fabris; o senhor Juiz de Direito, Rafael Milanesi 

Spillere; a nossa magnífica Reitora, Doutora 

Luciane Ceretta; ao Presidente do Conselho 

Administrativo da Sociedade Recreativa Mampituba, 

o Larciney Antônio Fabris; ao nosso amigo, senhor 



Presidente do Conselho Deliberativo da Sociedade 

Recreativa Mampituba, João Rosa Filho Fabris; 

cumprimentar também nosso colega Deputado Ricardo 

Guidi; em nome do Agenor Coral, cumprimentar os 

demais Prefeitos aqui presentes; em nome do nosso 

Vereador Zairo Casagrande, os vereadores; vejo 

aqui também o Doutor André Milanese, que 

representa a nossa Segurança do município de 

Criciúma e da regional. 

Vou ser breve na minha fala, porque para nós é 

uma honra muito grande estar aqui hoje para 

celebrarmos os 100 anos de história da Sociedade 

Recreativa Mampituba. Sem dúvida nenhuma, nesse 

centenário, não podemos deixar de reconhecer o 

papel fundamental que este clube desempenhou na 

comunidade, não apenas como um espaço de lazer e 

de esporte, mas também como um símbolo de união e 

identidade para os seus membros, associados, e 

para a cidade de Criciúma e a região como um todo. 

Ao longo dos anos, o Clube Mampituba, como nós 

conhecemos, tem sido um farol de excelência 

esportiva, promovendo valores como o trabalho de 

equipe, dedicação e superação. E que este marco 

histórico dos 100 anos seja apenas o começo de um 

novo capítulo brilhante na história desse clube, 

dessa associação, desta sociedade.  

Quero parabenizar todos os seus membros, 

associados, diretores e aqueles que contribuíram e 

contribuem para tornar a Sociedade Recreativa 

Mampituba uma instituição tão especial para nós 

que somos daqui de Criciúma. Que os próximos 100 

anos sejam ainda mais grandiosos, contribuindo 

sempre não apenas como um Clube, mas um patrimônio 

cultural e social da nossa querida e amada cidade 

de Criciúma. Boa noite e parabéns a todos os 

homenageados! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) – 

Queremos ainda registrar e agradecer a presença do 

senhor Vereador do município de Criciúma, Nícola 

Martins, neste ato representando o Presidente da 

Câmara de Vereadores, pastor Jair Augusto 

Alexandre; senhor Vereador do município de 

Criciúma, Zairo José Casagrande; senhor Vereador 



do município de Criciúma, José Paulo Ferrarezi; 

senhor Vereador do município de Içara, Geraldo 

Baldissera; senhor Vereador do município de Içara, 

Gelson Possamai; senhor Vereador do município de 

Içara, Rodrigo Gonçalves, neste ato representando 

o gabinete do Deputado Estadual Pepê Collaço; 

senhor Vereador do município de Morro da Fumaça, 

Alison Felix Bertan; senhor Vereador do município 

de Morro da Fumaça, Ricardo Pacagnan da Rocha; 

senhor Presidente do Criciúma Esporte Clube, 

Vilmar Guedes.[Transcrição: Milyane]   

Convido para fazer uso da palavra o 

excelentíssimo senhor Deputado Federal Ricardo 

Guidi. 

O SR. DEPUTADO FEDERAL RICARDO GUIDI – Boa-

noite a todos e a todas. É uma alegria estar hoje 

aqui, participando desta sessão solene da 

Assembleia Legislativa, homenageando os 100 anos 

do nosso querido Mampituba. Eu cresci dentro do 

Clube, pratiquei esportes, participei de eventos 

sociais, inclusive foi neste salão que eu me casei 

há 12 anos. São muitas recordações e muitas 

memórias afetivas que nos trazem aqui e nos 

emocionam em momentos como este. 

Poder estar aqui acompanhado do Deputado Tiago 

Zilli, proponente desta sessão, querido amigo, que 

vem se recuperando de um infarto há poucos dias. 

Fico muito feliz em vê-lo aqui com saúde. 

Cumprimentar também o Deputado Estadual Julio 

Garcia, Deputado Estadual Rodrigo Minotto; 

cumprimentar o Vice-Prefeito Ricardo Fabris; 

cumprimentar também a Reitora da nossa Unesc, 

magnífica Luciane Ceretta; o Presidente do Clube, 

Larciney Antônio Fabris; assim como o Presidente 

do Conselho, João Fabris; nosso excelentíssimo 

Juiz de Direito Rafael Milanesi Spillere, que está 

aqui também; cumprimentar os Vereadores aqui 

presentes, José Paulo Ferrarezi, Zairo Casagrande, 

Nicola Martins; o ex-Deputado Acélio Casagrande; 

fazer um cumprimento especial a todos os ex-

presidentes do Clube e a todos os membros atuais e 

anteriores da diretoria do Clube; cumprimentar o 

amigo Jubílio, neto do primeiro Presidente, senhor 

Abílio Paulo, que com toda certeza foi fundamental 



para que o Mampituba chegasse aos dias de hoje com 

esse orgulho e exemplo para todo o nosso país, um 

dos melhores clubes que o Brasil possui. Acho que 

isso mostra o potencial do povo criciumense, do 

povo do sul do Estado, gente trabalhadora, 

empreendedora, competente, que vem orgulhando não 

só o Mampituba. O Criciúma Esporte Clube é outro 

orgulho para todos nós, assim como a nossa Unesc.  

São orgulhos que vendem Criciúma para todo o nosso 

país.  

Parabenizar mais uma vez o Deputado Tiago 

Zilli pela proposição, muito bem lembrada, para 

este Clube que nos representa, que nos orgulha e 

que é qualidade de vida para milhares de pessoas 

que vêm aqui praticar os seus esportes, cuidar da 

sua saúde e interagir socialmente, pois é tão 

importante para uma cidade que possamos unir as 

pessoas para conversar, para discutir, para falar 

dos problemas da cidade e para propor soluções.  

Então parabéns à diretoria, parabéns a todos 

os envolvidos, um abraço, que venham os próximos 

100 anos. Lembrando que o Mampituba é um ano mais 

velho que a emancipação política da nossa cidade. 

O centenário de Criciúma será no próximo ano, o 

centenário de emancipação política, e do Mampituba 

está sendo um ano antes disso, então parabéns a 

todos. Obrigada, um abraço. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) – 

Obrigado, Deputado Federal Ricardo Guidi, pelas 

palavras. Queremos também agradecer a presença do 

senhor presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas 

– CDL de Criciúma, André Luiz Santiago de Castro; 

senhor presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas 

- CDL de Içara, Paulo Roberto Brígido; senhor 

Comandante do 4º Batalhão de Bombeiros Militar do 

Município de Criciúma, major Renan Fernandes; 

senhor Delegado da 6º Delegacia Regional de 

Polícia Civil do município de Criciúma, André 

Borges Milanese; senhora presidente da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer do Município de 

Içara, Neci Maciel Grave; senhora presidente da 

Fundação Hospitalar do município de Criciúma, 

Sandra de Sá; senhor presidente da Associação 



Empresarial de Criciúma, Valcir José Zanette; 

senhor presidente da Associação Empresarial de 

Içara, Marco Aurélio Góes; senhor assessor 

parlamentar Eliezer Elias, neste ato representando 

o gabinete do Deputado Estadual Jessé Lopes; 

senhora assessora parlamentar Amanda Uliano, neste 

ato representando o gabinete do Deputado Federal 

Daniel Freitas; magnífico Reitor do Centro 

Universitário Barriga Verde - Unibave, Dr. 

Guilherme Valente de Souza; senhor vereador do 

município de Morro da Fumaça, Laenio da Silva; 

excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do Município de Nova Veneza, Elton 

Nuernberg; senhor Vereador do município de Içara, 

Edson Freitas da Silva; senhora Vereadora do 

município de Lauro Müller, Gelcione Helena Alves 

Velho; senhor Vereador do município da Içara, 

Pedro Mazzuchetti; senhora Vereadora do município 

de Siderópolis, Gláucia César Périco. 

Dando prosseguimento a nossa solenidade, eu 

gostaria de convidar o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) – 

Senhoras e senhores, boa-noite. Neste momento, o 

Poder Legislativo Catarinense celebra os 100 anos 

de Fundação da Sociedade Recreativa Mampituba. 

Convidamos os excelentíssimos Deputados Estaduais 

Tiago Zilli, Julio Garcia e Rodrigo Minotto para 

realizarem a entrega das homenagens.  

O Poder Legislativo Catarinense concede 

homenagem à Sociedade Recreativa Mampituba, neste 

ato representada pelos senhores presidentes João 

Rosa Filho Fabris, Larciney Antônio Fabris e 

Donato Moro.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicitamos que somente o presidente João Rosa 

Filho Fabris permaneça à frente para receber a 

próxima homenagem. [Transcrição: Yasmim] 

Recebe a homenagem o senhor Presidente 

Administrativo da Sociedade Recreativa Mampituba 

de 2001 a 2005 e Presidente do Conselho 

Deliberativo de 2018 a 2024, João Rosa Filho 

Fabris.  



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente do Conselho Administrativo da Sociedade 

Recreativa Mampituba, Larciney Antônio Fabris.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a próxima homenagem, convidamos 

neste momento o Presidente do Conselho Fiscal da 

Sociedade Recreativa Mampituba de 2018 a 2024, 

senhor Donato Moro.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem da Assembleia Legislativa o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba, de 1924 a 1926 e de 1950 a 1969, senhor 

Abílio Paulo, in memoriam, neste ato representado 

pelo seu neto, senhor Rodrigo Paulo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa ainda concede 

homenagem, em sessão solene, ao Presidente 

Administrativo da Sociedade Recreativa Mampituba 

nos anos de 1931, 1933, 1936 e 1942, Heriberto 

Hülse, in memoriam, neste ato representado pelo 

seu neto, o senhor Sérgio Candiota Hülse.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba nos anos de 1938, 1941 e 1944, Addo 

Caldas Faraco, in memoriam, neste ato representado 

pelo seu filho, senhor Rafael Forbeck Faraco. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa concede homenagem na 

noite de hoje ao Presidente Administrativo da 

Sociedade Recreativa Mampituba no ano de 1939, 

Mansueto Costa, in memoriam, neste ato 

representado pelo seu neto, senhor Renato Costa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, nós convidamos o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 



Mampituba no ano de 1943, Carlos Otaviano Seara, 

in memoriam, neste ato representado pela sua 

filha, senhora Maria Luiza Appel Seara.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba no ano de 1946, Wilson Fernandes Lopes 

Freire Barata, in memoriam, neste ato representado 

pela sua filha, senhora Cristiane Barata. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa também homenageia o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba no ano de 1947, Hercules Guimarães, in 

memoriam, neste ato representado pelo seu neto, 

senhor Irê Hercules Guimarães.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba no ano de 1948, José Caetano Sobrinho, 

in memoriam, neste ato representado por seus 

filhos, senhor João Carlos Caetano e senhora Ana 

Maria Caetano de Araújo Ferreira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo Catarinense concede 

homenagem ao Presidente Administrativo da 

Sociedade Recreativa Mampituba de 1970 a 1971, 

Esperandino Damiani, in memoriam, neste ato 

representado pelo seu filho, senhor Jorge Paulo 

Damiani. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Mirela] 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba de 1972 a 1977, senhor Fernando Jorge da 

Cunha Carneiro.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 



Mampituba de 1978 a 1979, senhor Nelson 

Gaidzinski. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe homenagem da Assembleia Legislativa o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba de 1980 a 1984, Giacomo Nilo Peruchi, in 

memoriam, neste ato representado por sua filha, 

Gisela Fabiola Peruchi.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba de 1986 a 1988, senhor Paulo Márcio 

Moreira de Moura Ferro.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 A Assembleia Legislativa concede homenagem, na 

noite de hoje, ao Presidente Administrativo da 

Sociedade Recreativa Mampituba de 1988 a 1992, 

Otto Luiz Farias, in memoriam, neste ato 

representado por sua esposa, senhora Edelamar 

Elias Farias.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem do Poder 

Legislativo Catarinense o Presidente 

Administrativo da Sociedade Recreativa Mampituba 

de 1992 a 1994, senhor Edison Miguel de Souza. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Recebe a homenagem, em sessão solene, o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba de 1995 a 1998, Édio Nagel, in memoriam, 

neste ato representado por seu irmão, senhor Bruno 

Nagel e pela senhora Irene Costa Debom. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 O Poder Legislativo Catarinense concede 

homenagem ao Presidente Administrativo da 

Sociedade Recreativa Mampituba de 1998 a 1999, 

Silvio Avila, in memoriam, neste ato representado 

por sua esposa, a senhora Edna Avila.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 



 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba de 1999 a 2000, senhor Carlos Henrique 

Alamini. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba de 2005 a 2009, senhor Júlio César 

Martins. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba de 2009 ao ano de 2013, senhor Odilor 

João Martins. [Transcrição: Guilherme] 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente Administrativo da Sociedade Recreativa 

Mampituba, de 2014 a 2017, senhor Arcílio 

Carmelito Fabris. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina também concede homenagem ao Presidente 

Administrativo da Sociedade Recreativa Mampituba 

de 2018 a 2021, senhor Edezio Luiz Carminatti.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o sócio 

benemérito da Sociedade Recreativa Mampituba, 

senhor Duílio Silvestre. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nossos parabéns a todos os homenageados e 

homenageadas desta noite. Agradecemos aos 

excelentíssimos deputados pela entrega das 

homenagens.  

Esta sessão está sendo transmitida pela TVAL e 

pelo canal da Assembleia Legislativa no YouTube, 

onde ficará disponível para visualização.  

Boa noite. Obrigado. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - 

Obrigado a todos os homenageados. Que bonito ver a 

história aqui na frente.  

Convido, neste momento, para fazer uso da 

palavra em nome dos homenageados desta noite, o 

senhor Presidente do Conselho Deliberativo, João 

Rosa Filho Fabris. 

O SR. JOÃO ROSA FILHO FABRIS – Boa-noite a 

todos. É uma alegria muito grande receber vocês 

aqui neste grandioso Clube Mampituba. 

Gostaria de cumprimentar o nobre Deputado 

Tiago Zilli, proponente desta sessão solene de 100 

anos e, em seu nome, cumprimentar toda a Mesa. 

Falar do Mampituba poderia ficar aqui a noite 

toda e alguns dias, mas resolvi dizer para vocês 

que há 100 anos, que são completados no próximo 

dia 18, temos que agradecer aos 52 jovens que, no 

ano de 1924, tiveram a ideia de formar um time de 

futebol. Naquele ano a cidade de Criciúma era 

formada somente pelo centro, com a igreja e 

algumas casas. E eles tiveram a ideia de fundar um 

time e, com certeza, se eles estivessem aqui hoje, 

não iriam acreditar como o Mampituba ficou 

gigante.  

O Clube Mampituba, em função de tantos sócios 

e pessoas que passaram por aqui, formaram diversas 

famílias, marido e mulher que participavam do 

Mampituba, se conheceram em algum baile ou algum 

carnaval, algum esporte, enfim, acreditamos que 

isso gerou netos e bisnetos, que estão aqui, hoje, 

representando a família Mampituba. Quero agradecer 

e cumprimentar o trabalho que o Conselho Fiscal, 

em nome do Donato Moro, realiza aqui no Mampituba. 

Para que tenham ciência do que é o Mampituba, nós 

temos três órgãos: Conselho Fiscal, Conselho 

Deliberativo e o Conselho Administrativo.  

Gostaria de relatar que fui presidente de 2001 

a 2005 e aproveito para fazer novamente uma 

homenagem muito especial para todas essas pessoas 

que já foram homenageadas pela Assembleia 

Legislativa, porque, com certeza, todos nós 

presidentes, tivemos que deixar muitas vezes a 

família para nos dedicarmos ao Mampituba. Isso não 

acontece apenas com os presidentes, mas todos os 



pares da diretoria de cada presidência. Um 

exemplo: hoje na diretoria temos 18 colaboradores 

de diretores que ajudam a organizar e entregar 

todo o conforto para o nosso associado.  

Quero de cumprimentar o primeiro presidente, 

Abílio Paulo; também o Oscar Berendt, Hercílio 

Amante, Heriberto Hülse, Júlio Gaidzinski, João 

Gomes, José Passos da Mota, Ernesto Luiz Greve, 

Silvino Rovariz, Addo Caldas Faraco, Mansueto 

Costa, Carlos Otaviano Seara, Gentil Luiz Vieira, 

Wilson Fernandes Lopes Freire Barata, Hercules 

Guimarães, José Caetano Sobrinho, José Pimentel, 

Esperandino Damiani, Fernando Jorge da Cunha 

Carneiro, que está aqui conosco, 92 anos e está 

aqui. Ele que foi, juntamente com a equipe e o 

Nelson Gaidzinski, um dos arquitetos da equipe que 

projetou todo o Mampituba. Precisamos agradecer a 

vocês, de coração. Continuando, o Nelson 

Gaidzinski, Giacomo Nilo Peruchi, João Íris Raupp 

Júnior, Paulo Márcio Moreira de Moura Ferro, Otto 

Luíz Farias, Edison Miguel de Souza, Édio Nagel, 

Silvio Ávila, Carlos Henrique Alamini, João Rosa 

Filho Fabris, Júlio César Martins, Odilor João 

Martins e Arcílio Carmelito Fabris, Edezio Luiz 

Carminatti, e o nosso atual Presidente Larciney 

Fabris. [Transcrição: Jênifer] 

Por isso, eu gostaria de dizer para vocês que 

nós devemos uma grande salva de palmas para todos 

estes 34 presidentes que passaram aqui e 

construíram este grandioso Clube. Eu sempre digo 

que o Mampituba é um orgulho de todos nós e 

continua e vai continuar por muitos anos. O 

Mampituba está fazendo 100 anos, nós envelhecemos, 

somos seres humanos, mas o Mampituba está cada vez 

mais jovem e mais bonito. E com certeza estamos 

entre os maiores clubes do Brasil. Muito obrigado! 

 (Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - 

Muito obrigado ao João Fabris. Gostaria de 

convidar para fazer uso da palavra, em nome da 

Sociedade Recreativa Mampituba, o senhor 

Presidente do Conselho Administrativo, Larciney 

Antônio Fabris. 



O SR. LARCINEY ANTÔNIO FABRIS – Boa-noite, 

senhoras e senhores, nobre Deputado Tiago Zilli, 

em especial a nossa Doutora Luciane Ceretta; 

Ricardo Fabris, nosso Vice-Prefeito; Deputado 

Ricardo Guidi, é uma honra estar aqui com a sua 

presença; Deputado Rodrigo Minotto, muita gratidão 

pelo trabalho que desenvolve no sul de Santa 

Catarina; nosso nobre Deputado Julio Garcia, 

agradecemos imensamente e recebemos a notícia que 

teremos uma Moção de Aplauso, da qual o senhor é 

proponente; senhor Jorge, gratidão pelo trabalho 

junto à sua equipe de Criciúma, que tanto nos 

honra; e com a nobre presença aqui da 

Desembargadora Salete Sommariva, gratidão por 

estar prestigiando esta sessão solene. Uma sessão 

solene referendada pelo Deputado Mauro de Nadal, 

gostaria que o Deputado Tiago Zilli transmitisse a 

nossa gratidão a ele. 

Gostaria de dizer a todos os deputados, que de 

uma forma unânime aprovaram esta sessão solene, 

que a família Mampituba vem agradecer esta 

honraria tão nobre e tão histórica para nós. 

Durante os seus 99 anos de história, e no dia 18 

de maio completa 100 anos, é a primeira vez que 

isso acontece aqui, Deputado Tiago Zilli, é uma 

grande honra, e eu digo sempre que a Sociedade 

Recreativa Mampituba, Criciúma Esporte Clube e a 

Unesc sempre estão à frente, representando 

Criciúma, no mais alto padrão de excelência da 

nossa cidade. Representamos, sim, a família 

Mampituba, são mais de 10 mil associados que nós 

temos, gratidão também por estarmos aqui e estarem 

presentes os nossos conselheiros do Mampituba, os 

nossos associados, juntamente com meus pares de 

diretoria, meu Vice-Presidente Volnei Estevam, meu 

Vice-Presidente financeiro Sidnei Pacheco, os 

diretores, são 16 diretores que estão à frente da 

diretoria administrativa, eu agradeço esta sessão 

solene.  

Nesta noite memorável, eu tenho certeza de que 

esta homenagem recebida por todos os ex-

presidentes, familiares dos ex-presidentes que já 

nos deixaram, trouxeram a lembrança de momentos 

memoráveis que passaram aqui no Mampituba, 



momentos estes que estavam até esquecidos e, com 

certeza, nesta noite a Assembleia Legislativa 

trouxe à tona estas memórias fantásticas e 

felizes. Momentos maravilhosos que todos passaram 

aqui, com seus filhos, seus familiares e com as 

amizades que fizeram no Mampituba, construíram 

suas famílias, construíram uma bela história, 

pois, de 1924 a 2024, 100 anos se passaram, foram 

anos de histórias, e o Mampituba, eu sempre digo 

que foi construído por diversas mãos de pessoas 

que eram apaixonadas pelo Clube, porque todos 

participaram de forma voluntária e, desta forma, 

construíram este magnífico Clube que nós temos 

hoje. É um orgulho nacional, é orgulho para nós 

recebermos o “Troféu Ouro, TOP 100” da Fenaclubes, 

Confederação Nacional de Clubes.  

Gostaria também de anunciar que neste ano de 

2024, o ano do centenário, nós receberemos do 

Congresso Brasileiro de Clubes, que acontecerá no 

Costão do Santinho, o “Troféu Clube Formador”, 

formador nas modalidades olímpicas. Nós temos sete 

modalidades olímpicas, nas quais preparamos jovens 

para o esporte, jovens na educação, na disciplina 

para o mundo, onde eles possam ter e têm uma 

referência de pessoas do bem. E esse projeto é 

sustentado também com apoio da Prefeitura 

Municipal de Criciúma, por isso, agradecemos ao 

Prefeito Clésio Salvaro. Temos também o apoio, que 

é essencial, da Unesc, que está sempre conosco, 

apoiando todos os atletas neste movimento; a 

Vigilância Radar também é parceira neste projeto 

maravilhoso; a Levve Ortopedia, que está sempre 

atendendo os nossos atletas em qualquer 

circunstância; temos também outros apoiadores. É 

um projeto que traz resultados, como o Deputado 

Rodrigo Minotto já falou, de excelência no 

esporte.  

Nossa união de forças é que forma o Mampituba, 

o Mampituba dos 100 anos. E tudo o que vemos aqui, 

que é belo, teve a caneta e a assinatura do nosso 

nobre, querido ex-presidente, também sócio 

benemérito, Fernando Jorge da Cunha Carneiro, 

senhor Nelson Gaidznski, Maurício Carneiro, 

Jefferson Alécio e do ex-Prefeito, Décio Góes. 



Projetos estes que foram construídos nesta 

trajetória de presidentes que passaram e que 

fizeram história em todas as gestões. E, em todas 

essas gestões, aprendemos muito para fazer com que 

o Mampituba pudesse chegar aonde chegou e 

prospectamos o Mampituba para os próximos 100 

anos.  

Nos orgulhamos, então, deste momento 

maravilhoso da Assembleia Legislativa, gratidão 

especial, e encerro a minha fala dizendo: “O 

Mampituba é um orgulho para todos nós”. 

Agradecemos principalmente aos nossos associados, 

que estão aqui diariamente frequentando o Clube e 

que confiam no nosso trabalho. Quando assumimos a 

direção do Mampituba em 2022, nos comprometemos 

com a indicação do nobre Presidente Edezio, e 

daremos continuidade no trabalho feito por todos 

os nossos ex-presidentes que já passaram pelo 

Clube Mampituba com muito sucesso, por muitos e 

muitos anos. [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

Por fim, eu tenho que agradecer a todos vocês, 

a saúde que Deus deu a todos vocês, principalmente 

ao Deputado Tiago Zilli, que fez um grande esforço 

para estar aqui hoje, eu tenho certeza de que o 

seu desejo era estar aqui, para prestar esta 

homenagem aos 100 anos do Mampituba, no momento em 

que Deus lhe abençoou com uma vida nova. Que esse 

caminho seja sempre trilhado com gratidão.  

E gratidão, então, a Deus sempre, que nos 

acompanhe e que faça do Mampituba um Clube 

centenário no dia 18 de maio de 2024, para que nós 

sigamos sempre essa trajetória de orgulho para 

Criciúma, Morro da Fumaça, Cocal do Sul e 

Balneário Rincão. Eu tenho certeza de que esta 

noite trouxe à memória de vocês momentos 

fantásticos, e que esta noite não se apague nunca 

na memória de vocês. Obrigado a todos! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE TIAGO ZILLI - Neste momento, 

convidamos para fazer uso da palavra o Vice-

Prefeito do município de Criciúma, Ricardo Fabris. 

O SR. VICE-PREFEITO DO MUNICÍPIO DE CRICIÚMA 

(Ricardo Fabris) – Boa-noite a todos! Eu vou 

começar cumprimentando a Mesa: João Fabris, 



Presidente do Conselho; Reitora Lu, se me permite 

chamar assim, Lu, eu estive na Unesc nesta semana 

e quero parabenizar pela força-tarefa que a Unesc 

está fazendo em favor da solidariedade ao Rio 

Grande do Sul. Muito bonito o que a gente viu lá 

no ginásio, nas carretas, muito legal mesmo. 

Parabéns pelo trabalho, isso se chama liderança. 

Deputado Ricardo Guidi, Deputado Rodrigo Minotto, 

Deputado Julio Garcia, meus cumprimentos. Doutor 

Rafael, Juiz de Direito; Larciney, estás falando 

bem, começou a falar e já comecei a me preocupar. 

O Larciney tem, pelo que estou vendo aqui, um 

futuro promissor na vida pública. Venha, 

precisamos de lideranças novas na cidade! E você, 

aqui no discurso, estava imaginando e digo: “meu 

Deus do céu, a Lourdes vai ter que se preocupar um 

pouco”. Parabéns, parabéns! Cumprimentando o João 

e o Larciney, eu quero cumprimentar todos os 

associados do Mampituba e fazer um comprimento 

especial ao Deputado Tiago Zilli. Há pouco tempo 

estamos conversando mais sobre política, mas nas 

conversas começamos a perceber o perfil da pessoa. 

Deputado Tiago Zilli, primeiro mandato de deputado 

de Turvo, uma ligação forte está construindo em 

Criciúma. Isso é muito legal!  

Quero agradecer em nome do Prefeito Clésio 

Salvaro, da cidade de Criciúma, e dizer que o bom 

na política é quando esbarramos, conversamos e 

encontramos um parceiro que é íntegro. Parabéns! 

Quero parabenizar pela homenagem feita ao 

Mampituba. O Prefeito Clésio Salvaro estava aqui, 

ele não pode ficar e já pediu desculpas, porque 

hoje é o aniversário do senhor Armelindo, seu pai, 

e a família toda está reunida lá na Vila São 

Jorge, na casa dele, numa homenagem ao pai. Então, 

por isso ele não pode ficar. Nós conversamos de 

manhã, Larciney, e o combinado é que ele ficaria, 

quebraria o protocolo e iria discursar, mas aí ele 

não conseguiu, porque os irmãos o chamaram, e 

então a família, nesse momento, acaba falando mais 

alto. 

Estava prestando atenção aqui nas homenagens e 

pude ver o Fernando Carneiro, o Nelson Gaidzinski, 

que fazia muito tempo que eu não o via, 



trabalhamos juntos, lá atrás, na Prefeitura, foi 

muito legal. Continuando, pude ver o Odilon, gente 

boa; o Alamini, o Arcílio, o Júlio, o João e o 

Larciney. E eu estava pensando que, nesses 100 

anos, cada geração deu uma contribuição na 

construção do Mampituba, isso é muito legal. E 

ainda que, quando fundaram o Mampituba, criaram a 

ideia do Mampituba, Criciúma nem era município. 

Então, a história do Mampituba e a história do 

município de Criciúma se cruzam, caminham juntas, 

porque são 100 anos da marca do Mampituba na 

construção do município de Criciúma.  

Vou ser breve, prometo. Quando tu começaste a 

falar das medalhas, das homenagens, dos troféus, 

das conquistas no esporte, Criciúma também carrega 

isso, porque é o Mampituba quem tem essa digital 

para o município de Criciúma, nas parcerias com a 

Fundação Municipal de Esportes, que aumentou muito 

nos últimos oito anos. O mais interessante de 

tudo, além das medalhas, é a construção que o 

Mampituba fez em cada um dos criciumenses que 

foram para dentro do Clube para ter o lazer, para 

ter a relação de família. O Mampituba teve essa 

importância de impacto na vida de cada um dos 

criciumenses que puderam, tiveram a oportunidade 

de vir para o Clube. 

Eu escutei aqui, em cada um dos discursos, 

dois sentimentos: o sentimento do orgulho pela 

construção do Mampituba, pelos 100 anos de 

Mampituba, e o sentimento de gratidão com todos 

vocês associados, que ajudaram as lideranças que 

presidiram o Clube, a questão do sentimento de 

orgulho e de gratidão. Quero dizer, Larciney, 

quero dizer, João Fabris, a todos os presidentes 

que estão aqui, familiares, que esses dois 

sentimentos são os dois sentimentos que Criciúma 

tem pela parceria com o Mampituba nesses 100 anos.  

Parabéns, muito obrigado! E fica aqui um forte 

abraço, Prefeito Clésio Salvaro, a todo o 

município de Criciúma, ao Mampituba, a todos 

vocês. Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Tiago Zilli) – Boa-noite, 

senhoras e senhores, convidados que estão aqui, 



homenageados, familiares, sejam todos bem-vindos a 

esta sessão solene. Gostaria de cumprimentar o 

João Fabris, nosso amigo de longa data; 

cumprimentar a Reitora Luciane Ceretta, um carinho 

muito grande pela Unesc, pelo trabalho que é 

feito, por toda essa transformação que a sociedade 

ganha com o seu trabalho; Vice-Prefeito Ricardo 

Fabris, parabéns, obrigado pelas palavras, é 

sempre bom ouvir quando o assunto é o município de 

Criciúma e está integrado em Criciúma; Deputado 

Federal Ricardo Guidi, nosso amigo, parabéns! Já 

ouvi muitas histórias de Criciúma, do teu pai, da 

história do Mampituba, então, é sempre uma alegria 

estar aqui; Deputado Rodrigo Minotto, nosso amigo, 

obrigado, parabéns pelo trabalho! Deputado Julio 

Garcia, eu sempre digo para as pessoas da gratidão 

pela maneira que o senhor nos recebe, nos ensina 

na Assembleia, a sua experiência, a sua alegria, 

muito obrigado, sou seu fã. Obrigado ao 

excelentíssimo Doutor Rafael, Poder Judiciário, 

sempre presente e importante.  

Presidente Larciney, além de cumprimentar sua 

equipe, toda a diretoria do Mampituba, gostaria de 

parabenizar por ver essas histórias bonitas. Em 

pouco tempo que fiquei aqui, conversei com um dos 

homenageados, o Damiani, e ele dizia que o pai 

dele comprava com o meu nono, no comércio lá em 

Turvo, lá em Timbé do Sul. Conversei um pouco com 

a Vereadora Silvana de Morro da Fumaça, ela diz 

que debutou aqui aos 15 anos. Portanto, cada 

pessoa tem uma história, tem uma marca, tem um 

sentimento, que eu acho que é isso que move, é 

isso que nos dá orgulho, que nos dá prazer. 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Quero agradecer hoje, em primeiro lugar, a 

Deus, literalmente, em estar aqui. Passamos uns 

dias difíceis, eu acho que nos faz refletir, 

pensar. Só para vocês terem uma noção, hoje estava 

sendo cuidado pela doutora Lu, minha esposa, e até 

às 16h eu não estava em condições de vir aqui, mas 

acho que a vida vai nos ensinando, a ansiedade vai 

parando um pouquinho. Eu disse: “se acontecer, a 

vontade, como o presidente falou, era estar aqui, 

se acontecer eu vou”. Então, o Dr.  Salvaro, que 



nos atendeu no dia 28, domingo, também o Dr. 

Roberto Galo, lá em Turvo, eu estava no sítio, 

fazendo o almoço, a minha esposa veio antes e eu 

disse: “vou descansar, vou pescar”. Mas logo 

comecei a me sentir mal e foi aumentando, e eu não 

sabia o que fazer, se pegava o carro, se ia para 

casa, se ligava para alguém buscar. Eu disse 

assim: “vou tentar dormir um pouquinho para ver se 

passa”. Aí o médico disse: “se tu dormes, tinhas 

ficado lá”. Então, foi um susto grande, mas graças 

a Deus, graças aos médicos, graças ao atendimento, 

e eu quero fazer aqui um agradecimento, nós temos 

o Saer, nós temos o Samu, nós temos as pessoas da 

nossa região que fazem um trabalho fantástico na 

medicina, no atendimento, no carinho, na 

preocupação com as pessoas.  

Confesso que foram duas semanas difíceis, 

tristes, porque assistimos os irmãos gaúchos 

passando essa tragédia, que não era o que nós 

queríamos, mas a força brasileira, a força do 

catarinense, a força das pessoas, e ver essa 

mobilização toda, eu acho que a vida já vale, o 

sentido da vida já vale. O engajamento das 

pessoas, da universidade, dos políticos, dos 

prefeitos, vereadores, os empresários emprestando 

os caminhões, fazendo doações, as pessoas fazendo 

doações, no momento em que nem nós acreditávamos 

que seria de tanta tristeza. Vamos pedir que Deus 

abençoe o estado de Santa Catarina e o estado do 

Rio Grande do Sul, nosso Brasil, para que possamos 

continuar cada vez mais. 

 Quero agradecer também a nossa equipe, não 

pude participar, mas todos os dias eu recebia, 

quando eles iam entregar os convites, a alegria, 

mandavam fotos, tinham histórias que aconteceram 

com o Clube Mampituba, que aconteceram com as 

pessoas. E isso me deixa muito engrandecido, 

porque 100 anos é um tempo de história muito 

grande, passa tão rápido, mas é um tempo de 

história muito grande. Se olharmos o mundo há um 

tempo, há 100 anos, passamos por uma pandemia, 

depois de 100 anos passamos novamente, o mundo 

começou a produzir em série, o Ford T foi em 1908, 

a penicilina, as doenças, a medicina, a evolução 



que teve foi tão grande em prol das pessoas. E o 

Clube Mampituba vem resgatar e dar oportunidade 

para que as famílias possam se reunir, para que as 

pessoas possam confraternizar, para que possamos 

viver um mundo mais humano, possamos conversar com 

as pessoas, aproveitar os nossos momentos. Então, 

gratidão a todos. 

Quero agradecer à Assembleia Legislativa, na 

pessoa da Cleo e de todos os funcionários, nossos 

parceiros que estão lá. Que alegria ver vocês 

aqui, hoje, dando essa estrutura da Assembleia 

Legislativa, aproximando-a da nossa região. E o 

Presidente falou muito bem, o nosso Presidente 

Mauro de Nadal e todos os Deputados votaram a 

favor. E quando se fala de Mampituba, dos clubes, 

de uma referência para a região, para nossa Santa 

Catarina, isso é importante demais, às vezes não 

temos noção.  

Gostaria de dizer aos familiares dos 

homenageados que, quando ouvimos citar o nosso 

nome ou de um parente, de um irmão, um tio ou de 

uma pessoa, notamos a emoção e o verdadeiro 

significado que é o voluntariado. Às pessoas que 

se dedicaram a este Clube, eu tenho o maior 

respeito, o maior carinho, em ter feito esta 

homenagem, porque o Mampituba representa tudo isso 

para a nossa região. 

Como falou o Deputado Rodrigo Minotto, que 

venham os próximos 100 anos, que o Mampituba 

continue a ser essa referência, continue a ser 

essa alegria. Vocês podem contar sempre com a 

Assembleia Legislativa, estamos lá para ser 

parceiros da nossa região, para o desenvolvimento, 

para cuidar das pessoas e para fazer o bem. Que 

Deus abençoe a cada um. Muito obrigado pela 

homenagem, obrigado a todos pelas orações, pelas 

mensagens de carinho. Gostaria de dizer que em 

breve estaremos de volta e quero, em nome da nossa 

família, fazer um agradecimento especial a todas 

as pessoas que se preocuparam, que mandaram 

mensagens, que lutaram, que sofreram. O meu irmão 

Tadeu está aí, te agradeço, Tadeu. Levou um susto, 

acho que maior do que o meu, mas graças a Deus deu 

tudo certo. A Lucy, meus filhos, a minha família 



inteira, aos meus amigos, que Deus abençoe a todos 

e abençoe o Mampituba.  Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Zilli) - A 

Presidência agradece a presença das autoridades e 

de todos que nos honram com seu comparecimento 

nesta noite. Antes de encerrar a presente sessão, 

convoco sessão especial para segunda-feira, no 

horário regimental, em comemoração aos 50 anos da 

Associação Catarinense das Fundações Educacionais, 

e após ouvirmos a execução do Hino de Santa 

Catarina, composição de José Brazilício de Sousa e 

Horácio Nunes Pires, estará encerrada a sessão.  

(Procede-se à execução do Hino.) 

Está encerrada a sessão. 

[Transcrição: Taquígrafa: Sara] [Revisão: 

Yasmim/Sara]  

 


